

# 逾50 僑團合辦春節千人聯

【明報專訊】50多個華裔僑團將於明年1月24日（農曆年初三）舉行「2004年春節聯歡晚會」，活動主題是「團結、參與、共進」。主辦機構邀請著名的中國總政歌舞團在晚會上表演精彩節目，估計將會有1000多人參加。

此次春節聯歡晚會可謂是大溫的新僑團、特別是中國僑團的大融合，50多個社團所代表會員人士超過1萬人。加拿大江蘇同鄉總會會長李瑋表示，中國僑團是大溫地區僑社的新興力量，在中國移民日益增加的情況下，中國僑團數量也快速成長。參

與組織「2004年春節聯歡晚會」活動的社團成立都不過2到3年時間，最長的也不過6年。

李瑋說，中國僑團過去已經舉行過類似晚會，不過明確定出主題就是首次。以「團結、參與、共進」為主題，寓意新移民要團結一心，融入新社會，相互扶持，共同前進。他透露，有一名具音樂專業背景的中國移民，已經為晚會作主題曲，屆時將在晚會上首次演出。

旅加北京聯誼總會會長車飛說，晚會以自助餐形式進行，讓參與者有機會自由交談，達到聯絡情感

，結交朋友的目的。他說，今年天災人禍不斷，主辦社團也期望春節聯歡活動，能為平安的2004年揭開序幕。

中僑互助會行政總裁陶黃彥斌昨日也出席記者會，以示支持該項賀年文娛表演活動。

「2004年春節聯歡晚會」於1月24日（農曆年初三）假溫市中心凱悅酒店（Hyatt Regency）舉行，票價35元。

有意參加者可致電604·638·2297，604·630·2067，或604·351·2868預訂門票。

李瑋（前左三）、車飛（前左四）、陶黃彥斌（前左五）與多個協辦社團代表盼晚會有助新移民融入加國社會。（楊凌竹攝）

【明報專訊】中醫藥近年來在加拿大主流醫學界中逐步得到確認，部分私人醫療保險計劃亦將針灸列入受保範圍內，但有中醫藥業者和保險界人士均認為，距離將中醫藥納入政府醫療保健計劃（MSP）之日仍是漫漫長路。

據加拿大亞太基金會（Asia Pacific Foundation of Canada）的報告指出，中醫藥在過去8年相繼獲阿省、魁省和卑詩省3個省份的承認，成立管制針灸的立法機關，並有不少研究學院進行綜合中、西醫藥的研究項目，連同卑詩省在內亦有約5個省份的勞工賠償局（WCB）接納針灸為其中一項受保項目。此外，中醫藥毋須高科技醫療設備，只需少量儀器，推廣中醫藥可減輕對專利藥物和昂貴醫療儀器的依靠。

不過，有西醫藥界人士仍然認為，醫療撥款緊絀，應該將資源集中在恢復醫院床位、護士和其他衛生服務上。

宏豐保險公司總經理蔣素美認

為，針灸有較劃一的收費系統，只要是合法註冊針灸師，不少私人保險公司的延長醫療護理保險計劃（extended medical care）都可提供補償，相信針灸被列入政府醫療保健計劃指日可待。不過，她又說，中醫藥在調養和治療的分野模糊，管制中草藥材的價格困難，加上醫保主要為津貼配藥和住院費用，因此在診金和執業費混合的中醫藥制度下，相信被列入省醫保範圍的機會很微。

卑詩省註冊中醫針灸師公會主席楊光芳說，業界爭取將針灸納入醫保已有多年，溫哥華沿岸衛生局（VCH）過去幾年開始僱用針灸師為小部分癮君子進行戒毒治療，變相為部分人士津貼針灸費用，但距離將針灸納入醫保仍有一段距離。

卑詩省註冊中醫針灸醫師王凡聖說，針灸是目前私人保險唯一受保的中醫治療項目，可見主流對針灸日漸重視，但要說服西醫藥界放棄部分資源投放在研究中醫上卻困難重重。「其

## 聖若瑟基金會全體理事解職

【明報專訊】溫市聖若瑟醫院基金會（Mount St. Joseph Hospital Foundation）昨日收到 Providence 天主教醫院管理局的律師通知，解除該基金會的全體理事職務。理事之一的何仲偉醫生表示，他目前還不知道管理局為何解除全體理事職務。

何仲偉表示，聖約瑟醫院基金會名下約100萬元的現款已暫時被凍結。而何仲偉和其他被解職的基金會理事已經安排在周6上午10時在溫市華埠召開記者會，向公眾說明事件的來龍去脈。

Providence 天主教醫院管理局發言人昨日表示，解職行動純粹是基金

## 美好回憶

超過100名失明兒童昨日在溫市參加由加拿大全國盲人機構（CNIB）主辦的第11屆兒童聖誕節慶祝活動，並與聖誕老人一起拍照，留下美好回憶。（梁智康攝）

（前排左起）黃耀華、顧宜家、埃文斯、方君學與僑社代表出席心連心詩賑災大行動捐贈善款儀式。（張鈴銖攝）

【明報專訊】心連心卑詩賑災大行動總共募得了31萬元，並在昨日舉行了捐款儀式，北湯普森賑災基金（North Thompson Relieve Fund）主席埃文斯（George Evans）和北湯普森省議員顧宜家（Kevin Krueger）代表接受。

埃文斯感謝華裔社區的慷慨解囊，並稱該筆捐款是來自於同一團體的最大筆捐款，捐款將悉數用在幫助災民重建家園所需的費用上。他又說，北湯普森賑災基金總共接獲了來自各界善心人士330萬元的捐款，到現在都仍有新的捐款進來。讓他感動的是，甚至有從愛爾蘭（Ireland）寄來的捐款，有了善心人士的捐款，才讓一些房屋被火吞噬，且又沒有保險索償的居民，得到重建房屋的經費，目前已有5或6棟房屋正在興建中，為了讓災民能夠在聖誕節前回家過節，更有13棟的流動房屋在趕工中。

心連心卑詩賑災大行動由省議員黃耀華、社區善

心連心31萬送林火賑災基金  
社區發展網絡捐25萬助中僑

長方君學等人發起，總共有7個華裔社團響應。黃耀華昨日表示，其實華裔社區平時有很多熱心公益的人，只是不為人知，藉着這次活動，讓更多省民了解到華裔的熱情，他尤其要感謝7個華裔社團的熱情響應。這些社團是中僑互助會、列治文商會、華埠商會、中華會館、加拿大華商會、加拿大中國商會，及佛教慈濟慈善事業基金會加拿大分會。

昨日除了舉行賑災行動的捐款儀式外，由方君學、黃耀華及林光發發起的促進社區發展網絡（BCPON）也在昨日捐款2.5萬元給中僑，由中僑行政總裁陶黃彥斌接受。陶黃彥斌表示這筆善款將用在幫助青少年、家庭暴力受害婦女及孤苦無依的老人輔導計劃上。

方君學則說，成立促進社區發展網絡的用意，在於促進社區人民的生活安定、生意及社會繁榮，讓大家可以無憂無慮，快樂自在的生活，他歡迎大家都能加入該網絡，為社會的安定和繁榮，盡一份心力。

## 溫市府聖誕新年休假

【明報專訊】溫市政府由本月24日至1月1日放聖誕及新年長假期，明年1月2日上午8時30分才恢復辦公。

溫市政府昨日表示，市府人員在放聖誕及新年假期間，緊急街道及公用服務部門仍然提供服務，市民若遇上有關街道維修、下水道和水務問題，可致電604·323·7650；有關交通燈失靈問題可致電604·871·6200；至於清洗街道則只提供有限度的服務。

此外，市府在放聖誕及新年假期間，市民可在大部分的銀行及金融機構繳付稅款或公用服務費用，或利用郵寄、投放在溫市西12街（W. 12 Ave.）市府入口處的信箱。市民也可以在網上付費，網址為www.city.vancouver.bc.ca/fines，或致電604·871·6365，透過市府的24小時電話付費服務。

在假期內，溫市的垃圾收集服務會按原定垃圾收集時間表進行，不過，在法定公眾假期則會休息。而有關於聖誕樹回收、垃圾及循環再造物料的服務可致電604·323·7710查詢。

圖書館會在本月24日下午1時起關閉，同時在本月25日、26日和1月1日休息；市民可上網www.vpl.ca瀏覽圖書館在聖誕及新年假期的服務時間。

溫市政府提醒市民，街道的泊車咪表是每周7天，由上午9時至下午8時都要收費，假日也不例外。

【明報專訊】北岸多元文化中心定於12月16日下午12時至1時30分，舉辦移民心聲座談會，以國粵語主講及討論移民生活帶來的衝擊與挑戰，探討新移民的心態及適應問題，互相交流經驗及發掘面對困難的要訣。

此外，亦於12月17日下午1時30分至2時，舉辦購物精明通英語講座（國粵語翻譯）。屆時將與營養師共遊超級市場，認識本地購物資訊，購物順道學英文。報名及查詢可電604-988-2931 伍小姐，地址：北溫東十五街123號207室。

移民心聲座談會適應社會